

ИНФОРМАЦИЯ

По Приложение 2 към чл. 6 от Наредба за условията и реда за извършване на оценка на въздействие върху околната среда (приета с ПМС № 59 от 07.03.2003г., обн. ДВ бр.25 от 18.03.2003г., изм. и доп. ДВ. бр.3 от 5 Януари 2018г.)

I. Информация за контакт с възложителя

1. Седалище и адрес на управление, ЕИК:

„ИВОНС МЕТАЛ“ ЕООД
гр. Димитровград, бул. „Димитър Благоев“ № 145
ЕИК: 126617344
МОЛ: Иво Христов Георгиев - управител

2. Пълен пощенски адрес:

гр. Димитровград, бул. „Димитър Благоев“ № 145, „ИВОНС МЕТАЛ“ ЕООД

3. Телефон, факс, e-mail: тел: 0391/62426; e-mail: ivonsmetal@abv.bg

4. Лице за контакти: Иво Христов Георгиев – управител

II. Резюме на инвестиционното предложение

1. Характеристики на предложението

а) размер, засегната площ, параметри, мащабност, обем, производителност, обхват, оформление на инвестиционното предложение в неговата цялост:

Настоящото инвестиционно намерение е свързано с реализиране на площадка за събиране, съхранение и третиране на отпадъци от черни и цветни метали /ОЧЦМ/, на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване /ИУЕЕО/, на излезли от употреба моторни превозни средства /ИУМПС/, на отпадъци от опаковки и събиране и съхранение на негодни за употреба батерии и акумулаторни /НУБА/, намираща се на адрес гр. Димитровград, ул. „Охрид“ № 11, ПИ с идентификатор 21052.1013.32, с площ 2746 кв.м.

Инвестиционното предложение е свързано с разширяване дейността на фирмата, която има издадено Решение № 14-ДО-182-04/ 04.11.2014г. от РИОСВ – Хасково и извършва дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци в съседен имот, който граничи с площадката от настоящото инвестиционно предложение. Дейностите, които се предвиждат да се реализират на площадката, както и количествата и видовете на отпадъците ще съответстват на тези от действащата в момента в съседство площадка на фирмата.

Площадката е оградена с метална ограда и ще бъде обозначена с необходимите табели. Има изградена система за улавяне на повърхностните води и отвеждането им към каломаслоуловител. Теренът на площадката ще бъде разделен на зони, които да обслужват различните дейности свързани с експлоатацията на обекта.

Образуваните в резултат на дейността на площадката отпадъци и отделни компоненти и части, които подлежат на повторна употреба, ще се насочват към складовата зона, където

ще се складират и съхраняват различните видове отпадъци според законовите и подзаконовни нормативни изисквания. Предвидени са достатъчен брой дървени палети, метални контейнери и специални съдове за временното съхраняване на отпадъците. За различните видове отпадъци ще има обособени отделни зони за съхраняване, които ще отговарят на изискванията за съхраняване на конкретния вид отпадък. На площадката ще има осигурено достатъчно количество сорбент, който да се използва при евентуални разливи на течни отпадъци. До посочената площадка има изграден път, част от уличната регулация на града. Площадката е включена към електропреносната и водопроводна мрежи на населеното място.

б) взаимовръзка и кумулиране с други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения;

Фирмата извършва дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци в имот, който граничи с площадката от настоящото инвестиционно предложение. Поради характера на дейностите, не се предполага увеличаване на въздействието на инвестиционното предложение върху околната среда или т.нар. кумулиране.

в) използване на природни ресурси по време на строителството и експлоатацията на земните недра, почвите, водите и на биологичното разнообразие;

Не се предвижда извършването на строителни дейности на новата площадка.

г) генериране на отпадъци - видове, количества и начин на третиране, и отпадъчни води;

На площадката ще се генерират следните отпадъци:

- твърди битови отпадъци /ТБО/ - договори с фирми оперираща на територията на община Димитровград;
- отпадъци от разкомплектоване на ИУМПС и ИУЕЕО - уплътняване, балиране, раздробяване, след което се предават на фирми, притежаващи съответните разрешителни за последващо третиране/оползотворяване. Видовете и количествата на отпадъците се очаква да са същите като на действащата в съседство площадка на фирмата.
- Отпадните води, които ще се образуват в резултат на почистването на площадката и/или от постъпили дъждовни води, ще се отвеждат към каломаслоуловител.

За дейностите с отпадъци е предвидено да се изпълнят изискванията на Закона за управление на отпадъците.

д) замърсяване и вредно въздействие; дискомфорт на околната среда;

Не се очаква значително отрицателно въздействие върху околната среда, след пускане в действие на площадката.

Системата за отвеждане на отпадните води към каломаслоуловител, изключва възможността за замърсяване на почвата и на околната среда.

Предвидена е организация за събиране и извозване на битовите отпадъци, както и на отпадъците, които ще се образуват при експлоатацията на обекта.

Влияние върху други компоненти на околната среда не се предвижда.

е) риск от големи аварии и/или бедствия, които са свързани с инвестиционното предложение;

Не се очаква риск от големи аварии и/или бедствия, които са свързани с изпълнението на инвестиционното предложение.

При експлоатацията на обекта ще се спазват всички изисквания на нормативните актове свързани с безопасните и здравословни условия на труд. Ще се подсигурят необходимите предпазни средства и работно облекло, както и ще се организират необходимите инструктажи, обучение по ЗБУТ на работещите.

ж) рисковете за човешкото здраве поради неблагоприятно въздействие върху факторите на жизнената среда по смисъла на § 1, т. 12 от допълнителните разпоредби на Закона за здравето.

Не се очаква неблагоприятно въздействие върху факторите на жизнената среда, което да доведе до рискове за човешкото здраве.

По време на експлоатацията не се очаква негативно влияние върху акустичната обстановка както на населеното място така и на територията на обекта. Предвидените дейности ще бъдат ситуирани по подходящ начин, недопускащ шумово замърсяване от работата на площадката и ще отговарят на Наредба № 6 от 26 юни 2006 г. за показателите за шум в околната среда, отчитащи степента на дискомфорт през различните части на денонощието, граничните стойности на показателите за шум в околната среда, методите за оценка на стойностите на показателите за шум и на вредните ефекти от шума върху здравето на населението /обн. ДВ, бр. 58 от 18 юли 2006г./.

2.Местоположение на площадката, включително необходима площ за временни дейности по време на строителството.

Настоящото инвестиционно намерение ще се реализира в ПИ с кадастрален идентификатор 21052.1013.32 (площ на имота 2746 кв. м), представляващ УПИ IX- в кв.130А, гр. Димитровград по кадастрален и регулационен план на гр. Димитровград, собственост на „ИВОНС МЕТАЛ“ ЕООД, съгласно нот. акт за собственост № 161, том III, рег. № 7270, дело № 519/2013 г.

Имотът е разположен в индустриална зона и до него води общински път.

Настоящото инвестиционно намерение не е свързано с извършването на строителни дейности.

3. Описание на основните процеси (по проспектни данни), капацитет, включително на съоръженията, в които се очаква да са налични опасни вещества от приложение № 3 към ЗООС.

На територията на новата площадка ще се извършват дейности по събиране, съхранение и третиране на отпадъци от черни и цветни метали /ОЧЦМ/, на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване /ИУЕЕО/, на излезли от употреба моторни превозни средства /ИУМПС/, на отпадъци от опаковки и събиране и съхранение на негодни за употреба батерии и акумулаторни /НУБА/.

Дейностите с всички горепосочени отпадъци, както и техният годишен капацитет ще съответства по вид и количества на декларираните от фирмата за съседната площадка, която е действаща към момента.

На територията на площадката ще се извършва разкомплектоването на ИУМПС при спазване на нормативните изисквания. Ще се извършва отделянето на опасните материали и компоненти от ИУМПС с цел да се предотврати смесването на опасни и неопасни отпадъци. Ще се отделят материалите и компонентите подлежащи на рециклиране/

оползотворяване или повторна употреба. При неподлежащите на рециклиране/оползотворяване или повторно използване отпадъци ще се извършва подготовка за транспортирането им, включваща тяхното събиране и съхраняване по видове съгласно ЗУО.

Операциите по разкомплектоването и временното съхраняване ще се извършват по начин осигуряващ пригодността на отпадъците от МПС за последващото им повторно използване или рециклиране/оползотворяване.

На площадката ще се извършва и изкупуване, сортиране, съхраняване на черни и цветни метали до момента на тяхното извозване. Постъпилите отпадъци от черни и цветни метали ще бъдат насочвани към зоната на сортиране, където ще се осъществява тяхното разделяне по видове и евентуалната им обработка /нарязване, пресоване, раздробяване/ за постигане на по-компактна форма. Отпадъците от черни и цветни метали ще се съхраняват по вид и отделно от останалите отпадъци на площадката. Предвидени са достатъчен брой дървени палети и метални контейнери за временното съхраняване на отпадъците от метали.

Ще се извършва временно съхраняване на негодни за употреба батерии и акумулатори /НУБА/ в затворени съдове отговарящи на нормативните изисквания. Временното съхраняване на НУБА ще се извършва в закрити складове.

На площадката ще се извършва и събиране, временно съхраняване и предварителна обработка /разглобяване/ на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване /МУЕЕО/.

Предвижда се събиране и предварително третиране и на други видове отпадъци като например отпадъци от опаковки, които ще се съхраняват съгласно изискванията на нормативната уредба.

4. Схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура.

Не се налага изграждане на нова или промяна на съществуващата пътна инфраструктура. До посочените имоти има изграден път, част от уличната регулация на населеното място.

5. Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване.

Не се предвиждат строителни дейности. Площадката е с трайна настилка и оградена с метална ограда. Ще се поставят необходимите табели за обозначаване на предназначението на площадката, вида на отпадъците, работното време и данни за самата фирма. Ще се обособят съответните зони и ще се оборудват с необходимите инструменти и техника. Складовите зони ще са оборудвани с необходимия брой дървени палети, метални контейнери и специални съдове.

Предвижда се обектът да се използва за неопределен период от време. При евентуалното му закриване ще се предприемат действия свързани с безопасното ликвидиране на дейността. При прекратяване на експлоатацията на обекта ще се предприемат комплекс от административни и технически мерки и дейности, позволяващи частично или пълно отстраняване на производствените съоръжения извън редовна експлоатация, при пълен контрол за осигуряване на безопасността на персонала, населението и околната среда, имайки в предвид спецификата на дейността на фирмата.

6. Предлагани методи за строителство.

На площадката не се предвиждат строителни дейности.

7. Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение.

Планираното реализиране на площадка е свързано със стремежа на фирмата да отговори на високите изисквания по отношение на площадките за извършване на дейности с ОЧЦМ, ИУЕЕО, ИУМПС, НУБА и отпадъци от опаковки, заложи в Закона за управление на отпадъците.

Реализацията на инвестиционното намерение ще доведе до по-добра възможност за разграничаване на местата за временно съхранение на различните по вид и код отпадъци.

8. План, карти и снимки, показващи границите на инвестиционното предложение, даващи информация за физическите, природните и антропогенните характеристики, както и за разположените в близост елементи от Националната екологична мрежа и най-близко разположените обекти, подлежащи на здравна защита, и отстоянията до тях.

Инвестиционното предложение ще се осъществи в поземлен имот 21052.1013.32 по плана на гр. Димитровград, общ. Димитровград, обл. Хасково (Приложение – скица). Обектът от настоящото инвестиционно предложение не попада в границите на защитени територии по смисъла на Закона за защитените територии и в обхвата на защитени зони по смисъла на Закона за биологичното разнообразие. Най-близката защитена зона включена в Екологична мрежа Натура 2000 е защитена зона "Река Марица". Не се предвиждат отрицателни въздействия върху най-близките елементи от Националната екологична мрежа, поради ограниченото в рамките на имота въздействие на обекта.

9. Съществуващо земеползване по границите на площадката или трасето на инвестиционното предложение.

Обектът се намира на територия, определена за производствени и складови дейности. Имотът, в който ще се реализира настоящото инвестиционно предложение е собственост на фирмата-възложител на инвестиционното предложение /Приложение – копие на нотариален акт/.

10. Чувствителни територии, в т.ч. чувствителни зони, уязвими зони, защитени зони, санитарно-охранителни зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди и др.; Национална екологична мрежа.

Обектът от настоящото инвестиционно предложение не попада в границите на защитени територии по смисъла на Закона за защитените територии и в обхвата на защитени зони по смисъла на Закона за биологичното разнообразие. Най-близката защитена зона включена в Екологична мрежа Натура 2000 е защитена зона "Река Марица".

Не се предвиждат отрицателни въздействия върху най-близките елементи от Националната екологична мрежа, поради ограниченото в рамките на имота въздействие на обекта.

Обектът не попада в санитарно-охранителни зони и не е в близост до съоръжения за питейно-битово водоснабдяване, както и до водоизточници на минерални води, използвани за лечебни, профилактични, питейни и хигиенни нужди.

11. Други дейности, свързани с инвестиционното предложение (например добив на строителни материали, нов водопровод, добив или пренасяне на енергия, жилищно строителство).

Настоящото инвестиционно предложение не е свързано със строителни дейности. Площадката е снабдена с ел. енергия и вода от градската ВиК-мрежа и не се налага допълнително изграждане на водопровод и/или ел.провод до същата.

12. Необходимост от други разрешителни, свързани с инвестиционното предложение.

След реализацията на настоящото инвестиционно намерение, дружеството ще подаде заявление за допълнение и изменение на разрешително за дейности с отпадъци по реда на глава пета, раздел I, чл.67 от новоприетия ЗУО.

III. Местоположение на инвестиционното предложение, което може да окаже отрицателно въздействие върху нестабилните екологични характеристики на географските райони, поради което тези характеристики трябва да се вземат под внимание, и по-конкретно:

1. съществуващо и одобрено земеползване;
Обектът се намира на територия, определена за производствени и складови дейности.
2. мочурища, крайречни области, речни устия;
В близост до обекта няма мочурища, крайречни области и речни устия.
3. крайбрежни зони и морска околна среда;
Площадката не е в близост до крайбрежни зони и морска околна среда;
4. планински и горски райони;
Обектът не попада в планински и горски райони.
5. защитени със закон територии;
Инвестиционното предложение не попада в защитени със закон територии.
6. засегнати елементи от Националната екологична мрежа;
Площадката не попада в защитена зона включена в Екологична мрежа Натура 2000.
7. ландшафт и обекти с историческа, културна или археологическа стойност;
Инвестиционното предложение не засяга ландшафта и обекти с историческа, културна или археологическа стойност.
8. територии и/или зони и обекти със специфичен санитарен статут или подлежащи на здравна защита;
В близост до обекта няма територии и/или зони и обекти със специфичен санитарен статут или подлежащи на здравна защита.

IV. Тип и характеристики на потенциалното въздействие върху околната среда, като се вземат предвид вероятните значителни последици за околната среда вследствие на реализацията на инвестиционното предложение:

1. Въздействие върху населението и човешкото здраве, материалните активи, културното наследство, въздуха, водата, почвата, земните недра, ландшафта, климата, биологичното разнообразие и неговите елементи и защитените територии.

Като резултат от реализацията на инвестиционното предложение не се очаква отрицателно въздействие върху здравето на хората. Не е планирана промяна във вида на земеползването. Не са налице отрицателни въздействия върху качеството на атмосферния

В резултата на реализирането на инвестиционното предложение се очаква пряко и краткотрайно въздействие върху компонентите на околната среда само в рамките на имота. Дейността на разглежданата площадка от инвестиционното предложение не предполага увеличаване на въздействието върху околната среда или т.нар. кумулиране.

5. Степен и пространствен обхват на въздействието - географски район; засегнато население; населени места (наименование, вид - град, село, курортно селище, брой на населението, което е вероятно да бъде засегнато, и др.).

Площадката се намира в индустриална зона на гр. Димитровград, на значително разстояние от най-близо разположената жилищна зона. Имайки предвид отдалечеността на обекта до най-близо разположената жилищна зона, може да се каже, че реализацията на инвестиционното намерение не би се отразило по никакъв начин на здравето на населението.

6. Вероятност, интензивност, комплексност на въздействието.

Потенциалните въздействия за фазите на реализация и експлоатация са без значим характер и в локален мащаб.

7. Очакваното настъпване, продължителността, честотата и обратимостта на въздействието.

Обхватът на въздействие на дейността предвидена в инвестиционното предложение е само в рамките на обекта, степента на въздействие – незначителна, честота – кратковременна и с реални възможности за възстановяване. Продължителността на въздействието съвпада с продължителността на експлоатация на обекта и ще бъде постоянно, но без натрупващ се отрицателен ефект.

8. Комбинирането с въздействия на други съществуващи и/или одобрени инвестиционни предложения.

Не се очаква реализацията на инвестиционното предложение да доведе до кумулативно въздействие със значителен ефект върху околната среда.

9. Възможността за ефективно намаляване на въздействията.

Предвидени са мерки, които да намалят предполагаемите отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве.

10. Трансграничен характер на въздействието.

Обектът от настоящото инвестиционно предложение няма да има трансгранично въздействие върху компонентите на околната среда.

11. Мерки, които е необходимо да се включат в инвестиционното предложение, свързани с избягване, предотвратяване, намаляване или компенсиране на предполагаемите значителни отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве.

въздух. В резултат на реализацията на настоящото инвестиционно намерение не се очаква значително отрицателно въздействие върху качеството на атмосферния въздух. Емисиите в района са предимно от преминаващите МПС-та. След реализацията на инвестиционното намерение не се очаква да се появят нови източници на емисии.

Площадката е с трайна настилка и снабдена със система, която ще улавя водата от почистването на площадката и ще я отвежда към каломаслоуловител, което ще предотврати попадането на каквито и да е замърсители в почвата. Битово-фекални води и ще се отвеждат в градската канализационна мрежа.

В близост до обекта няма водоизточници, върху които може да се окаже някакво отрицателно въздействие.

Реализацията на обекта няма да окаже влияние върху земните недра и ландшафта в района. Експлоатацията на обекта няма да доведе до отрицателно въздействие върху природните обекти и минералното разнообразие, както и върху биологичното разнообразие и неговите компоненти. Инвестиционното предложение не засяга защитени със закон територии и местообитания, влажни зони и територии със специфичен статут. Инвестиционното предложение няма връзка и не засяга единични и групови паметници на културата.

За образуваните отпадъци в резултат на изпълнението на инвестиционното предложение са предвидени мерки в съответствие с нормативната база на страната.

По време на експлоатацията не се очаква негативно влияние върху акустичната обстановка както на населеното място така и на територията на обекта. Предвидените дейности ще бъдат ситуирани по подходящ начин, недопускащ шумово замърсяване от работата на площадката и ще отговарят на Наредба № 6 от 26 юни 2006 г. за показателите за шум в околната среда, отчитащи степента на дискомфорт през различните части на денонощието, граничните стойности на показателите за шум в околната среда, методите за оценка на стойностите на показателите за шум и на вредните ефекти от шума върху здравето на населението /обн. ДВ, бр. 58 от 18 юли 2006г./.

2. Въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа, включително на разположените в близост до инвестиционното предложение.

Обектът от настоящото инвестиционно предложение не попада в границите на защитени територии по смисъла на Закона за защитените територии и в обхвата на защитени зони по смисъла на Закона за биологичното разнообразие. Най-близката защитена зона включена в Екологична мрежа Натура 2000 е защитена зона "Река Марица".

3. Очакваните последици, произтичащи от уязвимостта на инвестиционното предложение от риск от големи аварии и/или бедствия.

Не се очаква риск от големи аварии и/или бедствия, които са свързани с изпълнението на инвестиционното предложение.

При експлоатацията на обекта ще се спазват всички изисквания на нормативните актове свързани с безопасните и здравословни условия на труд. Ще се подсигурят необходимите предпазни средства и работно облекло, както и ще се организират необходимите инструктажи, обучение по ЗБУТ на работещите.

4. Вид и естество на въздействието (пряко, непряко, вторично, кумулативно, краткотрайно, средно- и дълготрайно, постоянно и временно, положително и отрицателно).

Площадката е с трайна настилка и е снабдена със система, която улавя водата от почистването на площадката и я отвежда към каломаслоуловител, което ще предотврати попадането на каквито и да е замърсители в почвата.

По отношение на отпадъците, формирани в резултат на изпълнението на инвестиционното предложение ще се изпълняват изискванията на Закона за управление на отпадъците.

За временното съхраняване на отпадъците са предвидени достатъчен брой метални контейнери и специални съдове. Отпадъците на площадката ще се съхраняват по видове в обособени складовите зони.

Временното съхраняване на отпадъците на територията на обекта ще е за срок не по-дълъг от три години при последващо предаване за оползотворяване. Извозването ще се осъществява при натрупване на количества от съответния отпадък.

Отпадъците от територията на обекта ще се предават на фирми за последващо оползотворяване/ обезвреждане, притежаващи необходимите разрешителни за този род дейност и след подписване на договор.

По време на експлоатацията предвидените дейности ще бъдат ситуирани по подходящ начин, недопускащ шумово замърсяване от работата на площадката и ще отговарят на Наредба № 6 от 26 юни 2006 г. за показателите за шум в околната среда, отчитащи степента на дискомфорт през различните части на денонощието, граничните стойности на показателите за шум в околната среда, методите за оценка на стойностите на показателите за шум и на вредните ефекти от шума върху здравето на населението /обн. ДВ, бр. 58 от 18 юли 2006г./.

V. Обществен интерес към инвестиционното предложение.

Съгласно изискванията на чл. 4, ал. 2 от Наредбата за ОВОС възложителят е уведомил писмено за инвестиционното си намерение община Димитровград, а също така е поставил съобщение на интернет страницата си.